



義民祭 好熱鬧

系列報導 (二)

專訪：Logan D. Beck 小貝

穿梭在充滿人情味的祭典
用 YouTube 與你分享
「這，就是我眼中的臺灣！」

採訪報導 / 劉韋琪
攝影 / 鍾彥琳、劉韋琪
照片提供 / 傳晞國際數位公關有限公司

隆隆敲鑼打鼓聲，在祭典的每個角落流竄，澎湃地迴盪著，也劃破了與陌生人之間的疏離感，濃厚的人情味，在滿滿的人潮之中，一點一點蔓延開來。熱鬧的氛圍，緊緊包覆著在場的每一個人。奔放的節奏，翻攪著內心的情緒，靈魂，開始蠢蠢欲動；血液，也隨之沸騰。此時，看見一位拿著攝影機的外國人，雀躍地在人群中穿梭，不時也會停下來與人們互動。他，是來自美國的小貝，因為結婚而來到臺灣，透過鏡頭記錄下他眼中的臺灣。

「人」才是祭典最大的亮點

「我沒有想到臺北也會這麼熱情！」第 1 次參加臺北義民嘉年華，就打破了小貝過去「中、南部的活動最熱情」的印象。華麗的服飾、鮮豔的色彩與傳統的儀式，深深吸引著他，但這些還不是令他難以忘懷之處，他說道：「我印象最深刻的是『人』。因為我不是客家人，也不屬於他們任何相關協會的一分子，但是他們都非常歡迎我去體驗、去融入他們的文化，這是讓我覺得最感動的地方。」

已參加超過 10 次遶境活動的小貝，回想起第 1 次接觸臺灣廟會活動時，坦言道：「其實我當時看到的想法是『這是什麼東西』？」當時他才來臺不到 3 個月，在一次開車時聽見「鏗鏘鏘鏘」的聲音，原來是正好遇上彰化南瑤宮媽祖遶境，岳父告訴他：「小貝，你趕快煞車，這是你變成臺灣人的機會。」伴隨著敲鑼打鼓的聲音，與人們一同在路上行走、在不同的村莊間移動，沐浴在祭典的盛情狂熱之中。美國雖然也有遊行，但主要是車子行進，並不會有一大群人在馬路上走動，且對他來說整體氣氛較為整齊，「臺灣的遶境有點 chaos、有點 crazy，每個人都很熱情，這，就是我的菜！」

小貝：「旅行，就是我的熱情所在。」

凌晨 3：30，當大地，仍深陷沉睡；當一切事物，仍籠罩在萬籟俱寂的黑夜，卻有一處燈光，微微亮著，原來小貝已經起床開始剪片。「影片剪到 8 點，老婆小孩起來後，我就做早餐給他們；中午 12 點小孩睡午覺時，我就會去運動；晚上 10：30 他們睡覺後，我再剪片剪到 12 點才睡覺。然後，3：30 再起床，每天都是這樣。」他隨即又笑著說：「不過，我今天睡到 6 點啦！因為我感冒了。」不論是在螢幕前或後，他彷彿都精力充沛、有著用不完的活力，而我們也好奇，背後是否有著什麼樣的祕訣？他只是笑笑地說：「我就是，一個奇怪的人！」不過他也強調，若工作尚未完成，絕對不會加班、占用原本應該與家人相處的時光，只要時間一到，便會停止工作，再另外找時間完成，「家庭，一直是我的第一。」他如是說。



(上、中圖) 小貝戴上纏著客家花布的斗笠，參加挑擔奉飯活動。人們的熱情，讓他深受感動，他說道：「他們讓我體驗打鼓、穿上馬的服裝，非常歡迎我去體驗他們的文化。」(下圖) 即使每天工作至晚上 12 點，小貝仍在凌晨就起床工作，同時也會觀看其他 YouTube 影片尋找靈感。

會成為一個 YouTuber 其實算是意外的插曲——原本只是想單純記錄下在臺灣的生活並上傳 YouTube 與家人朋友分享，沒想到第 1 支影片，一覺起來就已經破 5,000 人次觀看，「我在美國是一個專業的攝影師，而在那一刻我就發現我在臺灣未來要做什麼。其實我小時候並不看卡通，反而是看 Discovery、國家地理頻道，因為我對世界、新的文化很有興趣。所以我到了臺灣，發現可以到處跑來跑去，完成我的夢想，真的太好了！」

什麼是客家？瞭解，才能引起共鳴

點開小貝的一個個影片，可發現他的中文早已像母語英文一樣流利，原來還在美國擔任基督教傳教士時，被指派以中文傳教，便開始自學。學中文的過程並未讀任何 1 本中文書，而是靠著 flashcards 學習，但更特別的是，「做夢」這個學習方式，他說道：「後來我晚上做夢，在夢中都是在學中文，所以我最後 1 年，幾乎都沒有認真去學，因為在夢中就已經在學習了。原本做夢都是在四處旅行，但那時就沒有了，雖然變得無聊，但很有效。」雖然初來臺時，仍有些不適應之處，如食物、習俗等，但適應力強的他，大約 6 個月就已經完全融入臺灣生活，加上參加諸多遶境活動、學習並體驗臺灣各地文化等，他開心地說道：「我現在是個『正港的臺灣人！』」



小貝近期上傳了 2 支至客家莊體驗客家文化的影片。(上圖)至高雄品嚐彩色板條。(下圖)至美濃親自體驗紙傘 DIY 彩繪。

來臺 3 年，小貝已經拍攝近 300 支介紹台灣的影片，臺北客家義民嘉年華是他第 1 次參加客家義民祭慶典活動。除此之外，他今年還拍攝了美濃、三義、銅鑼等客家莊村落。對於客家文化有了更進一步的認識。小貝表示：「客家是個相當『好客』的民族，客家的文化也應該讓更多人知道，我在拍攝前都會做足功課，拍攝客家村落期間，像是美濃做紙傘 DIY、銅鑼做陶體驗；這些經驗都幫助我可以更加了解客家生活。那麼，我也會希望大家能透過我的影片認識客家文化，甚至為它著迷！」



震耳欲聾的鞭炮聲、熱情好客的人們、熱鬧的氛圍，是小貝熱愛臺灣祭典的原因，他更計畫每年都要參加大甲媽祖遶境活動。

「臺灣，那麼小的地方，但什麼都有。因為拍影片，我去了好多景點，但還是沒有去完臺灣的每一個角落。花一輩子，還是旅行不完。」關於臺灣，小貝是這麼想的……那些，我們習以為常的事物、習俗、信仰，透過小貝的鏡頭，看見了臺灣在地文化的另一種樣貌；透過小貝滿滿的活力，傳統文化彷彿也有了新的生命力。原來，生活中的微小日常，其實是如此豐富而美好，每一個細節，都令人悸動。走吧，跟著小貝的腳步，我們再一起參加一場祭典！

#台灣 #小貝米漿 #客家
台北路上為什麼竟然有那麼多人？小貝體驗“臺北”客家義民嘉年華！

LoganDBeck 小貝
訂閱者

美國人，現為 YouTuber，頻道名稱為「LoganDBeck 小貝」，目前擁有 48.5 萬訂閱者。過去於美國擔任傳教士時認識了現在的妻子——來自彰化的小文，因此他於婚後移居臺灣，現居彰化。2017 年開始以「臺灣」為主題創作影片，介紹臺灣文化、美食、景點等等。喜愛臺灣文化的他，對廟宇文化也十分感興趣，曾參與白沙屯媽祖進香、大甲媽祖遶境、外木山王爺海上遶境等等，今年也受邀參與臺北客家義民嘉年華挑擔奉飯活動。